



楊浦召开党(工)委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会 强化党建引领,建强基层党组织战斗堡垒

本报讯 1月6日下午,杨浦区召开2022年度党(工)委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会。区委书记谢坚钢出席并讲话,区委副书记、区长薛侃主持,区委副书记周海鹰,区委常委董鑫旺、姜道荣、余海虹、李猛、尼冰、徐建华、卢刚、胡煜昂出席。谢坚钢认真听取述职发言,并逐一作了点评。他指出,2022年以来全区上下认真学习宣传贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实新时代党的建设总要求,弘扬伟大建党精神,深入践行人民城市理念,坚持大抓基层的鲜明导向,推动基层党建工作往实里抓、往深处走,理论武装不断加强、基层基础不断夯实、治理效能不断提升。

进一步做好基层党建工作,要强化政治建设,把维护党中央集中统一领导落实到坚定维护党中央权威上,落实到增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动上。坚持把党的政治建设摆在首位,认真落实新时代党的建设总要求,推动各领域基层党建作系统强、整体强、功能强;深入抓好宣传培训,教育引导全区党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻领悟党的创新理论,做到学而信、学而用、学而行;深入抓好思考谋划,持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想在杨浦落地生根、开花结果。要强化党建引领,围绕发展抓党

建、抓好党建促发展,将基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。要助力创新发展,加快形成一批科技领军企业牵头、上下游企业联动、产学研用深度融合的协同创新联合体;要助力疫情防控,把防重症的关口前移到家庭社区,主动服务特殊困难群体,尽最大努力提高治愈率、降低死亡率;要助力民生改善,更好解决人民群众的操心事、烦心事、揪心事,加强困难群体就业兜底帮扶,更好实现组织和工作的全覆盖、宗旨和作用的全覆盖。要强化基层基础,深入贯彻落实党中央、市委关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的部署要求,坚持大抓基层的鲜明导向。要抓好党

建联建,持续擦亮区域化党建联盟品牌,让基层治理更可持续、百姓获得感成色更足;要抓好阵地建设,进一步增强服务的精准性和实效性;要抓好队伍建设,强化典型引领,加强基层党组织带头人队伍建设,建强基层党组织战斗堡垒。区区级机关工作党委、区建设管理工作党委,定海路街道、大桥街道、平凉路街道、江浦路街道、控江路街道、延吉新村街道、长白新村街道、四平路街道、殷行街道、五角场街道、长海路街道、新江湾城街道党工委书记在会上述职。会议以主会场+视频分会场形式进行。 ■记者 宋玥

推动思政课建设新发展

本报讯 近日,党的二十大大精神一体化融入大中小学思政课暨首届长三角(全国)思想政治学科教研员论坛在杨浦开幕。市教卫工作党委副书记、市教委副主任闵辉,杨浦区副区长王浩出席。论坛持续两天,来自长三角乃至全国多省市教研员线上参会。本次论坛聚焦“将党的二十大大精神一体化融入大中小学思政课”这一主题,发挥教育部门智力和人才集中优势,从当前思想政治理论课改革创新中面临的实际问题出发,以教研员论道的视角,对党的二十大大精神一体化融入大中小学思政课建设的理论和经验进行学术研究,从三个板块入手,深入探讨了党的二十大大精神如何融入思政课一体化单元教学设计,如何融入大中小学思政课一体化建设,如何融入大中小学思政课建设,以理论引领课程实践,体现党的二十大大精神价值引领下的思政课教研一体化,推动一体化视野下的单元教学设计和教研机制建构。

本次思政课教研员论坛充分发挥了长三角大中小学思政课一体化建设联盟作用,集体攻坚克难,从不同地区、不同层面教研员的视角解读党的二十大大精神在思政课堂中的落地生根,对中小学思政课教师进一步深刻把握党的二十大大精神的理论逻辑和实践逻辑具有重要指导意义,提供了教研体系的有力支撑,是将党的二十大大精神融入大中小学思政课的有益尝试,是上海教育系统探索落实党的二十大大对大中小学思政课一体化建设要求的有益实践。

来自福建、河南、长三角等地思想政治学科教研员参与了本次论坛并作主旨发言,来自浙江大学、复旦大学、上海社科院的教授组成专家组对本次论坛进行了点评。

联盟成员表示,将以本次论坛为契机,深入学习贯彻党的二十大大精神,推动大中小学思政课建设新发展,将精神学习、情感体验、价值引导融为一体,集百家之长,众人之智,实现新思政课的整体设计、循序渐进、逐步深化,合力开创长三角大中小学思政课发展新局面。 ■戚佳佳

确保平稳转段和社会秩序稳定 楊浦区召开疫情防控专题会议部署新冠感染“乙类乙管”工作

本报讯 1月6日上午,杨浦区召开疫情防控专题会议,部署新冠病毒感染实施“乙类乙管”工作。区委副书记、区长薛侃出席会议并讲话。区委副书记周海鹰主持会议并传达国务院联防联控机制电视电话会议精神。区领导董鑫旺、姜道荣、余海虹、

尼冰、徐建华、卢刚、胡煜昂、王莉静、董海明、吴雷参加会议。副区长施方、于洋部署分管领域工作。会议要求,要积极贯彻落实1月4日国务院联防联控机制电视电话会议精神,因时因势调整疫情防控各项举措,更加科学精准高效做好相关工作,着力保健康、防重症,确保实施“乙类乙管”平稳转段和社会秩序稳定。

会议强调,要认清形势、深化认识,切实把思想和行动统一到中央和我市关于做好新阶段疫情防控工作的决策部署上来。深刻认识实施“乙类乙管”是打有准备之仗,绝不是被动放开,以更强的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保各项防疫政策和措施落实到位,坚决维护社会安全和社会大局稳定。深刻认识实施“乙类乙管”是工作重心转变,绝不是放开不管,以更加扎实细致有力的举措, (下转第4版)

力保健康、防重症,确保实施“乙类乙管”平稳转段和社会秩序稳定。会议强调,要认清形势、深化认识,切实把思想和行动统一到中央和我市关于做好新阶段疫情防控工作的决策部署上来。深刻认识实施“乙类乙管”是打有准备之仗,绝不是被动放开,以更强的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保各项防疫政策和措施落实到位,坚决维护社会安全和社会大局稳定。深刻认识实施“乙类乙管”是工作重心转变,绝不是放开不管,以更加扎实细致有力的举措, (下转第4版)

新冠口服小分子药使用条件是什么? 首款国产新冠口服小分子药进入杨浦各社区卫生服务中心

本报讯 自从药品向社区倾斜之后,社区也有了小分子药物。近日,继辉瑞新冠口服药奈玛特韦片/利托那韦片(Paxlovid)之后,首款国产新冠口服小分子药阿兹夫定也陆续在杨浦各社区卫生服务中心投入使用,并纳入医保,满足使用指征的患者可开具这些药品。

新冠口服小分子药使用条件是什么?药物储备够吗?1月6日,记者走访了长海社区卫生服务中心。“医生,我浑身酸痛,咳嗽,没力气,还有白色的浓痰。”一位上了年纪的患者前来发热门诊问诊。“你平时有什么基础疾病吗?服用什么药?”在详细了解患者病史后,全科

主治医师陆斌判断该患者正处于感染初期,属于阻断病毒复制的“黄金72小时”内,“这里给你开一些抗病毒的药,可以有效减少转化为重症的概率。”“根据诊疗需求,目前新冠口服药主要是给65岁以上且伴有基础性疾病、没有打疫苗的老年人优先使

用。有些人就诊的时候已经超过5天了,我们认为用小分子药物的意义不大。” (下转第4版)



准确识变 科学应变 主动求变

评论员文章

当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变的特征更加明显。变局变局,变是常态。只有在变化中主动迎接挑战、在变革中积极抢抓先机、在变局中奋力开创新局,才能不断穿透迷雾、穿过荆棘、穿越难关,不断从胜利走向胜利。全区上下要准确识变、科学应变、主动求变,以应变变,在改革创新中不断破难题、增活力、提质量,打开事业发展新天地。要提升应变之智。思想是行动的先导。当前的形势,风险和机遇并存,只有比别人醒得早、起得早,加强前瞻谋划,才能把潜在的机遇转化为

现实的机遇、把潜在的风险化解在萌芽的状态。要对事业高看一眼,深刻认识到我们所从事的是一份前无古人的伟大事业,深刻认识到我们是在为杨浦发展、为上海发展、为中华民族伟大复兴贡献力量,始终保持强烈的事业心,不断增强书写历史、再创辉煌的使命感和荣誉感,真正做到把职业当事业、视使命如生命。要对具体工作多看一眼,以“时时放心不下”的责任感和担当作为的精气神,透过现象看到本质,看清风险和机遇,预判发展的趋势,早做应对的准备,赢得发展的主动。要增强应变之能。能力是干事的基础,有多大能力才能干多大的事业。要做好工作、干好事业,必须改变“一招鲜吃遍天”的想法,养成终身学习的习惯,努力提高各方面的知识素养,做到无论在什么岗位、做什么工作,“什么都懂一点”。要时刻增强补课充电的紧迫感,先学一步、学深

一些,广泛涉猎经济、政治、法律、文化、社会、管理、生态、卫生等基础性知识,从不同领域、不同学科中汲取营养和能量,更新知识体系、扩大知识半径,避免陷入少知而迷、不知而盲、无知而乱的困境。要始终发扬“干一行爱一行、干一行精一行”的作风和精神,把学习同做好本职工作结合起来,坚持干什么学什么、缺什么补什么,持之以恒练好内功、提升素养,在学思践悟中成为工作领域的行家里手。明者因时而变,知者随事而制。我们要准确识变、科学应变、主动求变,踔厉奋发、勇毅前行,加快建设“四高城区”,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出应有贡献。 ■正言

一些,广泛涉猎经济、政治、法律、文化、社会、管理、生态、卫生等基础性知识,从不同领域、不同学科中汲取营养和能量,更新知识体系、扩大知识半径,避免陷入少知而迷、不知而盲、无知而乱的困境。要始终发扬“干一行爱一行、干一行精一行”的作风和精神,把学习同做好本职工作结合起来,坚持干什么学什么、缺什么补什么,持之以恒练好内功、提升素养,在学思践悟中成为工作领域的行家里手。明者因时而变,知者随事而制。我们要准确识变、科学应变、主动求变,踔厉奋发、勇毅前行,加快建设“四高城区”,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出应有贡献。 ■正言

楊浦获评全民运动健身模范市(区)称号

本报讯 国家体育总局近日公布第一批全民运动健身模范市(区)和全民运动健身模范县(市、区)名单,上海市杨浦区榜上有名。

数据显示,“十三五”以来,杨浦区全民健身公共服务体系进一步完善,人均体育场地面积由1.11平方米增加到1.22平方米。作为上海面积最大、人口最多的中心城区,近年来,杨浦在建设专门体育设施的同时,充分利用城市的“金边银角”等带状闲置用地,建设“口袋体育公园”,打造“10分钟体育生活圈”,让市民在家门口就能拥有触手可及、举步可就的健身设施与场地。截至2022年底,建成市民健身中心7个,市民益智健身苑点600余个,市民健身步道61条,市民多功能球场20处,市民健身房9处,市民健身驿站2处。 ■毛信慧